Проект учебного занятия
Ф.И.О. Кравченко Марина Владимировна
Учебное занятие: русский язык

Тема: Местоимение как часть  речи
Класс: 2
	Планируемые результаты
 (Четкое определение итогового результата, поддающегося оценке)
	Личностные: проявлять положительное отношение к учебному предмету, осознавать значение; интерес к учебному материалу, способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

	
	Метапредметные
	Регулятивные:

1.Понимать, принимать и сохранять учебную задачу.

2.Действоать по плану и планировать свои учебные действия.

3.Контролировать процесс и результаты деятельности, вносить коррективы.


	Познавательные:

1.Понимать информацию, представленную в разных формах.
2.Осуществлять сравнение, анализ, синтез, обобщение, классификацию.

3.Устанавливать аналогии и причино – следственные связи

4.Строить  рассуждения.

5.Соотносить с известными понятиями.
	Коммуникативные:

1.Формулировать собственное мнение и позицию.

2.Владеть навыками сотрудничества с взрослыми и  со сверстниками в различных ситуациях.



	
	Предметные: 
1.Распознавать местоимения среди других частей речи.
2.Выбирать местоимения в соответствии с задачей речевого высказывания.

	Цель урока 

(с ориентацией на ученика):
	Познакомиться с новой частью речи местоимением.

	Задачи:
	1.Учить распознавать местоимение среди других частей речи.
2.Выбирать местоимение в соответствии с задачей речевого высказывания.

	Проблема:
	Что такое местоимение?

	Педагогические технологии:
	Проблемное обучение,  системно – деятельностного подхода, технологии критического мышления, коммуникативной технологии, ИКТ. 




Структура и содержание занятия
	Этапы урока 
	Деятельность

учителя 
	Деятельность

учеников
	Задания каждого этапа
	Используемые методы и приемы
	Формы организации деятельности

	I этап:
Мотивация к учебной деятельности.
Цель: включение учащихся в деятельность на личностно – значимом уровне.
	Приветствует учащихся.

Проверка готовности к уроку.

Предлагает девиз урока.

Настраивает на рефлексию.


	Приветствуют учителя.
Учащиеся высказывают свое предположение.


	-Проверим готовность к уроку.
Начинается урок. 

Постарайтесь всё понять,

Учитесь тайны открывать.

 - Предлагаю вам девиз  урока: «Учитесь тайны открывать!»

-А что такое тайна?

-Любите тайны открывать?

-В толковом словаре Ожегова «Тайна – нечто неразгаданное, еще не познанное».

-А вы готовы открывать тайны?

-Вы  будете работать на Рабочем листе, и отмечать количество баллов за выполненную работу, а в конце подсчитаете количество баллов  и отметите свой успех на шкале.                     Оцени себя
5 баллов

Всё понял, могу помочь другому

3-4 балла

Иногда  сомневаюсь

2 балла

Много сомнений 

м. 2 баллов

Не понял


	Словесный.
Слово учителя.
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	II этап:

Актуализация необходимых знаний.

Цель: повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания», и выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося.
	Организует повторение изученного материала.

Организует самостоятельную работу.
Оказывает помощь детям в заполнении кластера.

Предлагает проверить, сверить.

Предлагает себя оценить по шкале успеха и поставить себе количество баллов.

Предлагает работу в группе.

Оказывает помощь учащимся в выполнении задания.

Предлагает проблему учащимся.
Нацеливает на определение цели урока.

Записывает  на листках предполагаемые учащимися цели урока.
	Говорят, что такое речь.
Называют части речи, с которыми познакомились
Заполняют кластер индивидуально.

Выходят, играют роль «учитель» и открывают «ящечки» кластера.
Дети смотрят, слушают и сравнивают свои записи, исправляют ошибки.

Выбирают из группы слов слова заданной части речи.
Выходят к доске группой и  называют слова, доказывая свой выбор.
Высказывают свое мнение.
Учащиеся называют предполагаемые цели. 

	-Давайте вспомним: что такое речь?
-Мы познакомились с некоторыми частями речи.

-Какие части речи изучили?

-Вспомните изученные части речи.

-Заполните кластер «Части речи».

-Проверьте заполнение кластера и  оцените себя количеством баллов.

За каждую часть речи 1 балл.

Групповая работа.
-Я предлагаю вам задание, в котором мы проверим свои знания, выполнить работу в группе. 

1 группа – имя существительное

2 группа – имя прилагательное

3 группа - глагол

Карточки со словами каждой группе: работа, голубой, писать, медведь, ты, я, храбрая, косить.

- Почему вы не все слова распределили?

- А мы употребляем эти слова в речи?

-Значит,  эти слова относятся в определенной части речи?
- А как называется эта часть речи?

- Значит, какая цель нашего урока?

	Беседа.

Словесный.

Роль учителя.
Самопроверка.

Самооценка.

Проблемная ситуация.
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	3 этап
Организация познавательной деятельности.
Цель: обеспечение восприятия, осмысления и первичного закрепления учащимися. 

Что такое местоимение?
Физминутка (музыкальная)
	Создает условие для прослушивания
сказки.

Создает условие

для построения модели.

Нацеливает на определение темы.

Переворачивает карточку с названием темы урока: Местоимение 

 и открывает «ящичек»  в кластере.
Выслушивает предположения детей и записывает на листках предположения.
Предлагает просмотреть,

прослушать понятие «местоимение».

Предлагает прочитать определение в учебнике на с. 101.

Учитель вместе с детьми повторяет движения под музыку.
	3 учащихся рассказывают сказку.

1 ученик в роли мудреца выкладывает слова: я, мы, вы, он, она, они.

Строят модель слова местоимения, используя слова:

место+ имени +е.

Высказывают свое мнение.

Определяют тему урока.
Наблюдают и слушают в электронном журнале.
Читают определение. Выделяют из текста  местоимения.
Встают и повторяют движения под музыку.
	-Вы знаете, как называются слова: он, они?

-Прослушайте сказку.
В далекие времена в одном царстве-государстве жили добрые и веселые люди. Они трудились, не покладая рук, поэтому их государство славилось богатством и достатком. А неподалеку от этого царства жила злая колдунья. Ей не нравились трудолюбие и жизнерадостность соседей. Решила она их погубить. Схватила она свой волшебный посох, ударила им три раза о землю и прокричала:

- Пусть эти счастливчики забудут свои имена, пусть дети забудут имена родителей, а родители – имена детей.

Все так и случилось. Люди забыли имена детей, родителей. И от этого очень страдали. Но вот однажды в это царство случайно попал добрый мудрец с седой бородой. Люди, удрученные бедой, бросились ему навстречу, поведав ему о своем горе.

- Хорошо, я помогу вам вернуть имена, но это будет не сразу. А пока я даю вам слова вместо названий и имен, которые отобрала злая колдунья. Эти слова будут указывать только на лица и предметы. Каждый из вас о себе будет говорить – я; если вас много, скажите мы. Обращаясь к кому – либо, говорите ты, а к нескольким, людям - вы. Рассказывая о ком-то или о чем-то, говорите он, она; если их много – они. А пока прощайте! Я иду к злой колдунье за вашими именами.

- Какие слова дал людям мудрец? 

-Вместо чего он дал эти слова? 

-На что указывают слова?

-А называют предметы? 

- Кто догадался, как называются эти слова? 

-Какая тема сегодняшнего урока?
-Как вы считаете, что такое  местоимение?

-Прослушаем понятие в электронном варианте и увидим, какое предположение будет верным.

-Какое предположение верно?

-Что такое местоимение?

-Прочитаем определение в учебнике с. 101.
 - Какие местоимения встретились в тексте определения?

- Какую роль они выполняют?
	Словесный.
Моделирование.

Проблемная ситуация.
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	4 этап 

Закрепление знаний и способов действий.

Цель: проговаривание и закрепление нового знания; выявить проблемы первичного осмысления изученного материала, неверные представления учащимися; провести коррекцию.
	Предлагает самостоятельно записать местоимения.
Оказывает помощь ученикам в записи местоимений.

Организует взаимоконтроля выполнения задания.

Организует самостоятельную работу по заданию.

Оказывает помощь ученикам.
Учитель контролирует проверку.
	Записывают местоимения.
Обмениваются рабочими листами и проверяют друг друга.

Обсуждают результаты выполнения задания.

Находят и подчеркивают местоимения.

Ученики выходят «цепочкой» к доске и подчеркивают местоимения.
Исправляют ошибки и фиксируют затруднения.

Оценивают свою работу.
	-Выберите нужное местоимение и запишите  на рабочем листе:
1) Какое местоимение употребляете, если обращаетесь к однокласснику?

2) С помощью какого местоимения несколько человек указывают на себя?

3) А если обращаетесь к нескольким одноклассникам?

4) Как говорите о людях, которые в данный момент отсутствуют?

5) Какое местоимение читается одинаково слева направо и справа налево?

- Какие ещё местоимения не записали?

-Прочитайте слова.
 -Подчеркните только местоимения. 

Кто, я, ты, около, мы, на, вы, он, они, за, она, оно.
	Словесный.
Взаимоконтроль.

Самоконтроль.
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	5 этап
Рефлексия учебной деятельности.

Цель: осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей работы.
	Предлагает вернуться к началу занятия, озвучить тему и цель, которые для себя ставили.
Предлагает заполнить кластер о местоимении.

Предлагает проверить, сверить.

Предлагает оценить себя по шкале успеха и поставить себе количество баллов.


	Оценивают работу.


	-Вспомните девиз нашего урока. 

-Какую тайну мы сегодня разгадали?

-Какова была тема, цель урока?

-Удалось решить поставленную цель?

-Что такое местоимение? 
-Заполните  в кластере, что узнали о местоимении.

-Оцените свою работу по шкале успеха.

-В чем  были у вас проблемы?

-В чем есть сомнения?
	Беседа.
Самоконтроль.
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                                        Рабочий лист

Фамилия, имя _______________________________________ Дата _____________

1. Заполните  «Кластер»










___________ например:______________ например:_______________   например:________

2. Запиши ……………………

__________________________________________________________________________________

3.Прочитай. Подчеркни только местоимения.
Кто, я, ты, около, мы, на, вы, он, они, за, она, оно.
                                                                                                 Количество баллов
                                                     «Шкала успеха»

                                                           5б.

                                                          4 б.

                                                          3 б.

                                                          2 б.

                                                          1 б.

Части речи








глагол











обозначает





обозначает





обозначает


предмет





отвечает





отвечает на вопросы


какой? какая? какое? какие? и др.





отвечает








